

HOJA EL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VI.—Número 313.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 3 DE JULIO DE 1944

Precio: 25 céntimos siemplan

Hace diez días que se combate sin descanso y con intensidad creciente en el sector Tilly-Caen

Los ingleses lanzaron a la batalla una decena de divisiones y numerosos tanques

BERLIN, 2.—Los combates que se desarrollan desde hace diez días entre Tilly y Caen, rebasan la medida de las batallas gigantescas de la primera guerra mundial, según anuncia el corresponsal de guerra de la agencia D. N. B. "Día y noche, los aliados con su artillería terrestre y la de sus buques y con su aviación en masa, atacan las posiciones alemanas, pasando al ataque con cantidades considerables de carros blindados. Pero a pesar de todo ello, los ingleses no han conseguido, hasta ahora, más que una pequeña brecha de algunos kilómetros de profundidad que no solamente ha sido soldada sino que el adversario se ha visto rechazado por los contraataques alemanes. El soldado alemán se cree en esta lucha".—(EFE).

DIEZ DIVISIONES POR PARTE ALIADA

BERLIN, 2.—La Oficina de Información Internacional declara que en el punto cercano a Tilly en que los británicos lograron una pequeña brecha, estuvo en auge la violenta batalla artillera hasta bien entrada la noche de ayer, sin que los ingleses pudieran renovar sus ataques, a pesar de haber llevado nuevas fuerzas. Hasta ahora —continúa la información— han sido lanzadas a la lucha en la batalla de Tilly 10 divisiones de infantería y carros británicos, que se encuentran expuestos al fuego de varios centenares de cañones y morteros alemanes, habiendo aumentado grandemente la eficacia de las armas alemanas al ser obtenidas a última hora de ayer mejoras locales y quedar estrechado el sector de la brecha, con lo que quedó eliminada la amenaza a las posiciones de barrera alemanas próximas a Caen y aumentó, con las consiguientes ventajas para los alemanes, la visibilidad del terreno de operaciones británico.—(EFE).

EL CONTRAATAQUE NUMERO TRECE

LONDRES, 2.—Los alemanes —comunica un enviado especial de la Agencia Reuter en el frente Tilly-Caen— lanzaron a las dos de la tarde de hoy su 13 contraataque en pequeña escala realizado en un plazo de 24 horas contra el saliente británico; la acción fue rechazada antes de que avanzase las líneas británicas; a los cinco días de establecida la cabeza de puente del Odon, ésta es más fuerte que cualquier otra de su género, en razón a las armas que contiene y cuyo peso no ha sido nunca igualado en un espacio semejante. El enviado especial añade que los ataques de infantería realizados ayer por los alemanes fueron por lo general llevados a cabo con 4 ó 5 compañías.—(EFE)

PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 2.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

"En el sector de irrupción al Suroeste de Caen, el enemigo reanudó ayer hacia el mediodía sus tentativas de romper el frente, después de un fuego constante de los más potentes realizados por su artillería. Todos los ataques fracasaron aquí lo mismo que al Nordeste de Saint Lo. Formaciones de aviones de asalto apoyaron también ayer con éxito los combates terrestres.

Durante la noche, formaciones de aviones de bombardeo atacaron concentraciones de navios enemigos en la proximidad de la cabeza de puente; pudieron observarse grandes explosiones.

En el curso de varias operaciones de depuración en el territorio francés han sido aniquilados ochenta terroristas.

Persiste violento fuego de represalias contra Londres".—(EFE).

Prosigue el bombardeo del Sur de Inglaterra por aviones sin piloto

Sobre Hungría se libraron violentos combates aéreos

LONDRES, 2.—Los alemanes han seguido enviando hoy, domingo, así como durante la noche última, bombas volantes contra el Sur de Inglaterra, causando daños y víctimas, según declara la Agencia Reuter.

ATAQUES CONTRA OBJETIVOS EN FRANCIA

LONDRES, 2.—El Cuartel general de las fuerzas aéreas estratégicas norteamericanas en Europa anuncia que formaciones intermedias —hasta de 500 aparatos— de "Fortalezas Volantes" y "Liberators" del octavo ejército aéreo han atacado el domingo objetivos militares de la región del Paso de Calais, entre ellos rampas de lanzamiento de bombas volantes. Los bombarderos pesados —señala— llevaban escolta de pequeñas formaciones de "Mustangs".—(EFE).

COMBATES AEREOS SOBRE HUNGRIA

BERLIN, 2.—Según comunican a la Oficina de Información Internacional, esta mañana se han librado violentos combates aéreos sobre territorio húngaro: una formación de bombarderos norteamericanos realizó una incursión, procedente del Sur, sobre la cuenca del Danubio y atacó a Budapest, tropezando ya en su viaje de ida con violenta defensa de la caza húngara y alemana. Al Norte y Noroeste de Budapest, los cazas de la defensa rompieron la protección de los bombarderos incursionistas y, en duros combates, destruyeron algunos de éstos: la D. C. A.

Un incendio destruye el edificio Regina de Río Janeiro

Constaba de 23 pisos ocupados por numerosas oficinas

Centenares de bomberos trabajaron inutilmente en la extinción

RÍO DE JANEIRO, 2.—Un violento incendio ha destruido el edificio Regina, de esta capital. El edificio, construido de cemento y hormigón, constaba de 23 pisos y albergaba multitud de oficinas y despachos de médicos, dentistas, abogados, ingenieros, casas de modas, estudios fotográficos, además del Teatro Regina, en el que la compañía que actuaba ha perdido todo su material, lo mismo que los numerosos inquilinos de la casa, sin que pudieran evitar la enormidad del siniestro los varios centenares de bomberos que intervinieron.—(EFE).

destruyó, según datos aun incompletos, otros varios. En fin, termina la información, al regreso de los bombarderos norteamericanos se libraron nuevos combates aéreos y se registraron nuevas pérdidas de aquéllos.—(EFE).

Se ha constituido nuevo Gobierno en Guatemala

El presidente Ubico resignó los poderes en una Junta militar

BOGOTÁ, 2.—El presidente López ha constituido el siguiente Gabinete: jefe del Gobierno, Alberto Lleras; ministro de Relaciones Exteriores, Darío Echandía; Guerra, general Domingo Espinel; Obras públicas, Alvaro Díaz; Hacienda, Gonzalo Restrepo; Educación, Antonio Rocha; Economía, Carlos Sanz; Correos y Telégrafos, Luis Guillermo Echeverri; Minas de petróleo, Néstor Pineda; Trabajo e Higiene, Adán Arriaga. Son nuevos ministros los de Relaciones Exteriores, Correos y Telégrafos, Trabajo y Obras Públicas. Los restantes ocupaban ya puestos en anteriores Gabinetes.—(EFE).

GUATEMALA, 2.—La junta militar en la que ha resignado el mando el general Ubico, está integrada por los generales Eduardo Villagrana, Buenaventura Pinedo, Federico Ponce y el ministro de la Guerra, general Daniel Corado, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

Las fuerzas aliadas, en Italia, han cruzado los ríos Cecina y Potenza

Lanchas torpederas alemanas, atacadas al norte de la isla de Elba

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS DEL MEDITERRANEO, 2.—Comunicado militar correspondiente al día 2 de julio:

"Tierra: Las tropas del Quinto Ejército han cruzado el río Cecina, en amplio frente y han prosigue su avance en dirección Norte. Ha sido rebasada la ciudad de Cecina. Al Oeste de Siena se han realizado ulteriores progresos.

Las tropas del Octavo Ejército que empujan al enemigo hacia el Norte y al Oeste del Lago Trasimeno han ocupado Torrita di Siena, Monte Techlo, a nueve kilómetros al Norte de Perugia, y Valfabbrica.

En el sector adriático, nuestras tropas han cruzado el río Potenza en varios puntos y han ocupado Macerata y Recanati.

Mar: En la noche del 29 al 30 de junio, fuerzas navales ligeras que operan en el estrecho de Otranto bombardearon un puesto de observación enemigo al Sur de Valona. Un destacamento que a continuación realizó una incursión en tierra destruyó el puesto e hizo prisioneros.

La misma noche, fuerzas costeras ligeras que operaban al Norte de la isla de Elba encontraron y atacaron a dos lanchas torpederas alemanas; una de ellas se encontraba en muy mala situación cuando fue vista por última vez y se le hicieron prisioneros; la otra, con averías, huyó hacia el Norte. Nuestras fuerzas no tuvieron daños ni bajas.

Aire: Bombarderos medios y ligeros, así como bombarderos de caza atacaron comunicaciones ferroviarias en toda la Italia septentrional. Cazas y bombarderos-caza atacaron igualmente carreteras, vehículos automóviles y emplazamientos artilleros en la zona de la batalla.

Otros cazas desplegaron actividad contra vehículos automóviles y material móvil en Yugoslavia.

Los bombarderos pesados no realizaron ninguna operación. En las citadas fueron destruidos siete avio-

Un batallón bolchevique, arrojado al mar por los finlandeses en la isla de Teikari

Un buque hundido y otro averiado en la bahía de Viborg

26 aviones y un globo cautivo, derribados en el istmo de Aunus

HELSINKI, 2.—Comunicado militar finlandés:

"En la parte occidental del Istmo de Carelia, nuestras tropas han rechazado en varios puntos ataques enemigos, siendo dispersadas las secciones adversarias ya en sus puntos de concentración. En las últimas 24 horas fueron aniquilados 20 tanques enemigos, 13 de ellos por la aviación.

En Aeryraepaepae y en la línea del Vuoksen se registraron en particular fuego de artillería y fuego de morteros.

En la dirección de Aunus, el enemigo prosiguió sus ataques con potentes fuerzas y con ayuda de formaciones aéreas y blindadas en el sector entre Rajakontu y Peru. Nuestras tropas resistieron con tenacidad e infligieron al enemigo graves pérdidas. El adversario logró ganar algún terreno; fueron aniquilados numerosos carros blindados. Peru ha sido abandonado.

En el sector de Maaselkae, nuestras tropas siguieron librando combates encarnizados cerca de Juustjaervi y Munnjaervi.

En el sector de Rukajaervi, el enemigo atacó con fuerzas como de dos batallones, apoyados por fuego artillero; este ataque fue rechazado por un contraataque. Algo más al Norte fue tam-

bién rechazado el ataque de una compañía enemiga contra una de nuestras posiciones.

Durante la noche última, el enemigo emprendió con el apoyo de fuerzas ligeras de la Marina y de la Aviación un desembarco en la isla de Teikari, en el estuario de la bahía de Viborg. Por la rápida reacción de las tropas costeras, fué de nuevo echado al mar el batallón adversario. El enemigo abandonó más de 1.000 muertos y se le hicieron algunas docenas de prisioneros. Por lo menos un buque enemigo fué hundido y otro, averiado. En la bahía de Viborg estuvieron eficazmente apoyadas por nuestra artillería costera las operaciones de nuestras tropas de tierra.

Fuerzas aéreas finlandesas y alemanas continuaron sus ataques contra las concentraciones de carros y las tropas enemigas al Noroeste de Tali, y bombardearon embarcaciones enemigas en la bahía de Viborg. Han sido hundidas una embarcación de poco tonelaje y dos grandes; también resultó alcanzado y con graves averías un gran navío. Los cazas finlandeses y alemanes, así como la D. C. A., han derribado un globo cautivo y 26 aviones enemigos, seis de ellos sobre el istmo de Aunus".—(EFE).

Nuevo poema dramático de José María Pemán

Fué leído a la Compañía de María Guerrero, en Orense

ORENSE, 2.—Don José María Pemán ha leído a las tres de esta tarde, en el Teatro Lope de Vega, y a la Compañía de María Guerrero, su nuevo poema dramático "La hidalga linceña". Se trata de un asunto de fondo histórico y religioso, que se desarrolla en el siglo XVI y está ambientado en las luchas por la fe cristiana que entonces se desarrollaban. La verificación, es muy delicada y emotiva. Don José María Pemán fué muy aplaudido y felicitado.—(GIFRA).

Tenaz resistencia alemana a los constantes ataques soviéticos

Las localidades de Slutsk y Borissov han sido abandonadas

BERLIN, 2.—En la parte central del frente del Este, nuestras valerosas divisiones siguieron oponiendo tenaz resistencia a los soviets, que atacan con fuerzas superiores. Los bolcheviques consiguieron únicamente en la región de Slutsk, después de librar duros combates, ganar terreno: la localidad fué abandonada.

Cerca de Ossipovichin, nuestras tropas han mantenido sus posiciones contra todos los ataques enemigos.

Los grupos de combate de la región de Bobruisk han logrado reunirse con nuestras fuerzas principales.

En la región de Polotsk, continúa la presión enemiga: al Suroeste y Sur de Polotsk, han sido rechazados potentes ataques enemigos, quedando otros interceptados en posiciones de barrera.

Durante la noche pasada, aviones británicos de hostigamiento aislados arrojaron bombas sobre la región renovada italiana".—(EFE).

EVACUACION DE SLUTSK Y BORISSOV

BERLIN, 2.—La Oficina de Información Internacional da cuenta, en un resumen, sobre la situación del frente del Este, de la evacuación de Slutsk y Borissov, habiendo sido rechazados desde las nuevas posiciones, situadas unos kilómetros al Oeste, todos los ataques soviéticos y habiendo quedado destruidos en el sector de Borissov 20 carros soviéticos.

Dice igualmente que la guarnición alemana de Bobruisk, después de haber estado varios días operando independientemente, restableció aver contacto con las formaciones principales, llevando consigo 1.800 prisioneros y numerosos vehículos procedentes exclusivamente de las operaciones de ayer.

En los combates del sector de Polotsk, añade la información, perdieron los bolcheviques un total de 59 carros blindados y 13 cañones de asalto.—(EFE).

VIDA CORUÑESA

ANECOTARIO HUMORISTICO

LA GLORIETA LABACA

Se ha adecentado la Glorieta Labaca, arreglando los macizos y colocando unos bancos.

Es un rincón atractivo, que linda con el sector de las antiguas Huertas de Garás, cuya urbanización es completa y que abarca, en la perspectiva, dos grandes avenidas, Juan Flórez y Linares Rivas.

Una de ellas nos permite contemplar paisaje de montaña, y la otra lejanía de mar.

Esta Glorieta recoge la circulación de tres calles que pertenecen a la primitiva zona de Ensanche: el Camino bajo de Juan Flórez, Federico Tappa y Emilia Pardo Bazán.

Pero lo que mucha gente ignora es que la segunda de esas vías no tiene allí su desembocadura, como ocurre con las otras. Se prolongará hasta la de José Cornide, antes Travesía de Santa Lucía y primitivamente Callejón de Palleiro.

Será necesario para ello expropiar y demoler varias casas. Y entonces la Glorieta Labaca lucirá mucho más y constituirá sitio adecuado para ofrecer un remanso en la confluencia de distintas vías.

El proyecto de Ensanche señalaba aquel paraje como un solar, y en esta calidad figura inscripto a favor del Ayuntamiento, pero una iniciativa particular, por la Corporación municipal acogida con entusiasmo, hizo que se concretasen las vías por medio de un jardínillo, prescindiendo de construir casas, como se había planeado.

Y surgió esa modesta glorieta, inaugurada con la celebración de un acto popular en el que tomó parte principalmente la Institución Labaca.

Hubo discursos, se "hizo música", se dispararon bombas y se brindó un espléndido obsequio a Autoridades y Representaciones en las Escuelas que llevan el nombre de la referida institución.

Así se consagró la Glorieta Labaca en la que hoy se ha pensado para asear un poco sus sencillas jardines.

He aquí como el sistema de glorietas, de lugares recogidos, con asientos donde descansar, leer o contemplar las bellezas de lo que nos rodea no es cosa nueva. Venimos proclamando la necesidad de crearlas en parques y jardines y ya se ve cómo aun fuera de ellos se estima necesario.

A un principio semejante ha respondido la configuración dada a la Plaza de Orense en cuyo centro nos estimulan a reposar unos bancos modernos, unos macizos, unos árboles y unas flores.

Las ciudades de hoy, agitadas, en constante bullicio, necesitan más que las de antes estos parajes alejados del peligro de la circulación con los alicientes de dar un poco de tregua al cuerpo y al espíritu.

Y al hablar hoy de la Glorieta Labaca, insistimos en nuestro criterio de que la sugerencia arraigue y se convierta en realidad.

Pero hemos de lamentar, eso sí, que la desatención de algunas gentes malogre el buen deseo de quienes propagan estas mejoras. A los pocos días de haberse arreglado la Glorieta Labaca, ya se reanudó el vicio urbano, muy coruñés por desgracia, de hacer de aquel lugar un vertedero de excrementos y de producir daño en lo que se había querido trocar en paraje atractivo.

A la obra de hoy precedió la bella iniciativa de ayer; pero la incultura da al traste con tan buenos propósitos, y apenas existe un lugar de esta clase en que el poco amor a la ciudad no se manifieste.

A. C. T.

EL FESTIVAL-HOMENAJE a los Cerros y Agrupaciones musicales se celebrará el próximo domingo

Debido al mal tiempo, este Festival, que había de celebrarse en la tarde de ayer, fué aplazado y se celebrará, Dios mediante, el próximo domingo, día 9, a la misma hora y con arreglo al mismo programa.

Las localidades ya adquiridas son válidas para el mismo; no obstante, si alguien se considerase perjudicado por el aplazamiento podrá solicitar la devolución de su importe en taquilla, un día de esta semana que oportunamente se anunciará por la Prensa local.

25.000 pesetas para la Limosna del Papa

La Caja de Ahorros-Monte de Piedad de La Coruña ha acordado contribuir para la Limosna del Papa con la cantidad de 25.000 pesetas.

La comisión organizadora sigue recibiendo valiosísimos ofrecimientos. Es de esperar que la generosidad demostrada por la benemérita entidad coruñesa tenga muy pronto imitadores.

Fiesta de las Espigas

Con la solemnidad que es peculiar en los actos de la Adoración Nocturna Española, tendrá lugar esta fiesta especial en la noche del próximo sábado en la ciudad de Betanzos a la que concurrirán las secciones de La Coruña y El Ferrol del Caudillo.

Tenemos noticias de que el enorme entusiasmo que tienen los de Betanzos por este acto de solemne rogativa ante Jesús Sacramentado a pedir por el Papa, por la paz y por España, lo sienten los católicos de estas dos ciudades que en gran número acompañarán a sus respectivas secciones. La Adoración Nocturna, organizadora de este acto, invita de una manera especial a las distintas Ramas de Acción Católica.

Para los de aquí se les avisa que la ida será en el tren de las 21.

Nuestros artistas

José Luis Rodríguez

Ayer fué clausurada la exposición de cuadros del aventajado niño-pintor, José Luis Rodríguez, celebrada con rotundo éxito en el salón de la Asociación de Artistas.

Puede sentirse satisfecho José Luis de esta su primera presentación, individual, ante el público. Los amantes de la pintura han desfilado constantemente ante sus obras, la crítica le ha consagrado elogios y consejos, y muchos de sus cuadros—cerca de veinte—le han sido adquiridos.

No faltándole, como no le faltan, vocación, entusiasmo y aptitudes, sólo resta que no se le regateen apoyos para que aquellas condiciones le faciliten la senda que aun le queda por recorrer.—B.

Cartel posible para las corridas de Agosto en La Coruña

Llegan a nosotros noticias, que podemos calificar de autorizadas, referentes a los planes de *Dominguín* para la próxima temporada de toros, que probablemente será la última que tengamos en La Coruña, a menos que las cosas cambien de un modo radical.

Desde luego, las corridas en proyecto no podrán celebrarse, como ocurría todos los años, comenzando en domingo, porque el mes de Agosto empieza en lunes—esta es la causa principal—porque los toreros de máxima categoría tienen comprometida la fecha del 31 de Julio.

Tendrían, pues, que celebrarse las corridas el martes y miércoles, o sea, los días 2 y 3 de Agosto, con arreglo al siguiente programa:

Día 2.—Domingo Ortega, que dará la alternativa a Luis Miguel *Dominguín*, acompañándole otro matador que pudiera ser el *Dominguín* mayor, o *El Andaluz*.

Día 3.—*Manolete*, *Chicuelo* y *Pepe Dominguín*.

Y para cerrar la semana, cabría, el domingo 6, una corrida de ocho toros para *Pepe Luis Vázquez*, un *Bienvenida* o *Moronto de Talavera* y Luis Miguel y *Domingo Dominguín*.

Creemos que esto es lo más próximo a la realidad en cuanto a nuestra temporada taurina, y no nos parece nada mal la combinación, porque Domingo Ortega y *Manolete* son hoy las máximas figuras del toreo, y la alternativa del benjamín de los *Dominguines* complementa el aliciente de las fiestas.

De todos modos, las dos primeras corridas pudiéramos decir que son seguras. La organización de la última está sujeta a la resolución de algunas pequeñas dificultades.

Imposición de insignias de Acción Católica en Santa María de Oza

Ayer se celebró en la iglesia de Santa María de Oza de esta ciudad el acto solemne de imposición de insignias a los miembros de Acción Católica del Centro parroquial de aquella parroquia, en sus Ramas de Hombres y Mujeres.

Por la mañana, a las ocho y media, hubo misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis, se celebró la imposición de insignias, acto en el cual ofició el Vicario general de la Diócesis, Dr. Peña Vicente. Asistieron representantes del Consejo Territorial y de los Centros parroquiales.

En el salón de actos de la parroquia se celebró luego la imposición de corbates a las banderas de los jóvenes, que fué hecha por los Hombres. Las Mujeres inmutaron la de las jóvenes.

Pronunció un discurso el vocal de Propaganda, don Jesús Molina, y al final cerró el acto con unas palabras el M. I. señor Vicario general.

Necrologías

Falleció ayer la señora doña Manuela Sobrino Díaz y su muerte produjo sincero pesar entre cuantas personas se honraban con su amistad.

A todos los deudos de la finada y en especial a su hijo político don Alfredo Ceballos, enviamos la expresión de nuestro pésame.

Hoy lunes, a las diez y media de la mañana y en la iglesia parroquial de S. n. Jorge, se celebrará un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Angel Duro y Alonso de Celada, fallecido en Madrid el día 21 de junio próximo pasado. El religioso acto estará sin duda muy concurrido de fieles, ya que el finado, por su bondad, simpatía y generosidad contaba con innumerables amistades en La Coruña.

El pasado martes ha recibido cristiana sepultura el que fué ejemplar operario tipógrafo de los talleres de nuestro fraternal colega "El Ideal Gallego" (en los que se edita la HOJA DEL LUNES) don Horacio Martí Rivoll. Su muerte ha causado profunda pena en cuantos le trataban, y especialmente entre los que con él compartíamos el trabajo. A su esposa y a su hijo, así como a sus padres, don Nicolás y doña Filomena, testimoniemos nuestra con dolencia y sincero pésame.

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

AS TAPAS



Chegaron un día a ver la dous, paletos c'o fin de se divertir, pois despois de tanto traballar—decía un d'elles—ben está que gastemos unhas poucas cartiñas. Con que sentáronse n'un café e pedíronlle o camarero dous cervexas.

O camarero servíllas as cervexas e lles preguntou: —¿Les pongo unhas tapas?

—Non se moleste usted, responde un d'elles. Xa teremos nós cuidado de que non caigan as moscas dentro.

O señor leu a "Folla" d'enriba a embaixo, con trefeiros deventurosos e todo.

Mentras tanto, Xan votaba maldiciós contra o demo d'o señor que va levaba dous horas coa "Folla" n'a man; xa pensaba a parvada qu'iba a votarlle por acabar d'aquela maneira unha cousa que pertencíalles a todos por igual.

Pronto veu qu'o señor començaba a dobrar a "Folla": Xan preguntouse, traçou saliva; o señor levantouse: Xan estirou a man, e o señor dixo: —Moi boas.

E levouse a "Folla". ¡Era sua!

JOPEL.

CURIOSIDAD

Un lunes bol-a mañá encontráronse Xan Pasño sin cartos e foi a Casino bra votarlle unha ollada a "Folla d'o Lunes". Chegou: veu un señor qu'a estaba lendo; sentouse xunto a él bra co-llo a vez, e esberon.

NOTICARIO

LA OCTAVA SACRAMENTAL DE SANTIAGO

Ayer se celebró en la iglesia parroquial de Santiago la Octava Sacramental. Por la mañana concurrieron numerosos fieles.

A las once se cantó la misa solemne, quedando expuesto el Santísimo Sacramento hasta la tarde. Fué velado por las Marías de los Sagrarios, A. C. y las demás asociaciones religiosas.

Por la tarde después del Ejercicio en el que predicó elocuentemente el R. Padre Secundino Martín, O. P., salió la procesión con el Santísimo por los alrededores del templo.

Llevaba la Sagrada Custodia el M. I. Sr. Abad de la Colegiata y párroco de la parroquia don Santiago Fernández.

Portaban el palio afeitados de A. C. Conducía el guía el contralmirante don Antonio Trulleque y llevaban los berrios los generales señores Durán Salgado y Folla Cisneros.

nio y Animas", para Camariñas, en laistre.

Salleron los veleros mixtos "Concha", para Cedeira en lastre; "Justo", para Camballos, con piedra, y el vapor "Manuel Gilvo", para Barce-lona y escalas, con carbón.

Se esperan: "Monte Banderas", de los puertos del Sur con carga general; "Río Allones" y "Golfo de Viscaya", ambos de Asturias, con carbón; "Belarmin", con cemento, y "Villa Real de Alava", con asfalto.

SUCESOS.—Se lesiona de consideración al cuerpo de un tren en marcha.—Al caer de un tren en marcha, entre las estaciones de Cecebre y Cambre, Benjamin Blanco Incógnito, de 36 años, casado, natural de Orense y vecino de esta capital en la calle de Cordillería 60, piso primero, resultó con la fractura del maxilar inferior derecho, gran hemorragia en el antebrazo del mismo lado y fuertes contusiones en la nalga y muslo izquierdos. Se le condujo a La Coruña, a la Casa de Socorro del Hospital, donde se le practicó una laboriosa cura de urgencia. Su estado fué calificado de pronóstico reservado. Se le dejó en el Hospital Municipal ocupando la cama 12 de la sala segunda.

Intoxicación por equivocación.—El joven Luis Rodríguez Vigo, de 18 calle de Argudín Bolívar 28 bajo, por equivocación ingirió una sustancia fosfórica, intoxicándose. Se le practicó asistencia farmacéutica en la Casa de Socorro del Hospital. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

SOCIEDAD

BAUTIZO.—En la iglesia parroquial de Santa María de Oza (Monelos) se verificó en la tarde de ayer, domingo, el bautizo del primer hijo de doña Emilia Otero Río y D. Benito López García.

Al niño se le puso el nombre de Benito.

Fueron padrinos D. Benito Rodríguez Montes y su esposa doña Purificación Lago Viqueira.

Felicitemos a los padres y especialmente al abuelo paterno don Faustino López.

EL PUERTO.—Entraron el primer motor "Perla del Río" de El Ferrol del Caudillo con sal; el velero mixto "Concha", de Cedeira en lastre, y los vapores "Amador", de Gijón, con carbón, y "Serantes", de la Argentina y las Palmás, con 3.500 toneladas de trigo y 200 toneladas de plátanos.

Fuó despachado el vapor "Anto-

Para el desayuno, Sobrealimento

DEXTROCAO

INDUSTRIAS RIERA-MARSA

Coñac

LAMOTHE

tipo francés único en España

MAQUINAS DE COSER

ALFA

La perfecta ama de casa con una buena máquina de coser abastece de ropa a toda la familia y al constituir su hogar, debe ser ésta una de sus mayores preocupaciones.

CONCESIONARIO PARA GALICIA

JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS.

Fel'co, 13 y 15 La Coruña

SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales

CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

Circo Price de Madrid

EN VIAJE POR ESPAÑA.

HOY, 2 UNICAS FUNCIONES: A LAS 7'45 y 11

Éxito clamoroso de

Pompoiff Theddy y sus hijos

6 FEROCES PANTERAS DE JOHNNY DE KOK y ERIKA WISS y toda la gigantesca compañía de CIRCO Y FIERAS

LAS FUNCIONES EMPIEZAN CON RIGUROSA PUNTUALIDAD

Todas las mañanas, desde las 11, visite las fieras. Entrada, 1 peseta

AVISO.—Circo Price de Madrid.—Se compran caballerías para el alimento de las fieras

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA DE COMEDIA

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

HOY, PENULTIMO DIA DE ACTUACION

PRECIOS POPULARISIMOS. BUTACA, 6 PESETAS

LA MUJER X

UNA DE LAS GRANDES CREACIONES DE

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

MAÑANA: DESPEDIDA DE LA COMPANIA con LA MADRE GUAPA

CARIELERA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

ULTIMO DIA

PIERECILLA

(EN ESPAÑOL)

LILIA SILVI y AMADEO NAZZARI

DEPORTES

El equipo de la Fábrica de Armas, campeón de Copa de los Modestos Venció al Hércules de San Pedro, por tres a dos

Se jugó ayer en Riazor el partido final de la Copa de Clubs Modestos, entre el Hércules de San Pedro de Nos y Fábrica de Armas. Partido competidísimo y emocionante, empujado en el segundo tiempo por innecesarias violencias y ante las que el árbitro mostró una inadmisiblemente tranquilizadora. El partido pudo haber terminado muy mal, y si no ocurrió así se debe más bien a un esfuerzo de cordura de los jugadores que a la energía del juez de la contienda, que no adoptó determinación alguna ante el espectáculo de una pequeña reyerta colectiva, en la que no hubo estímulo en las agresiones, como no existió tampoco en algunas entradas, que pudieron ocasionar accidentes graves.

El juego se desarrolló con absoluta normalidad en la primera parte. Marcó primero Carrillo para la Fábrica de Armas, cuando iban nueve minutos de juego. Veinte minutos después empataron los de San Pedro por mediación de S. Ligado, de-haciendo el empate a los 40 minutos Carrillo. Así terminó el primer tiempo con dos a uno a favor de los fabriles.

A los cinco minutos de reanudado el partido, Vázquez hace el tercero para los blancos. Hay un período de dominio forastero, que origina un penalty contra los de la Fábrica de Armas, a los 12 minutos. Tira la falta Brandariz y es el segundo gol para el Hércules. Este pudo haber empatado al encontrarse Alejandro solo

ante el portero contrario y tirarle desde cerca a las manos. El partido comienza a endurecerse, y el portero del San Pedro ha de ser retirado por unos momentos, sustituyéndolo Brandariz. Las agresiones se multiplican, y ya lo que resta de partido no merece más que un discreto silencio, en bien del deporte.

De las individualidades no puede destacarse más que a Vázquez, único elemento que promete algo de los dos equipos vistos ayer.

Las alineaciones fueron: Fábrica de Armas: Cayo; Lemus, Jesús; Piu, Quián, V. Ilo; Belchite, Calvete, Carrillo, Calvo y Vázquez.

Hércules: Chucho; Edreira, Roberto; Chelo, Montero Brandariz; Saliado, Novo, Alejandro, Castro y Tino.

Al final del encuentro, fueron entregados los trofeos correspondientes a los capitanes del San Pedro, como finalista de Copa; al Silva, campeón de Liga; al Sada, segundo en dicha competición, y al del Fábrica de Armas.

EL FABRIL Y EL TORRE ASCIENDEN A LA PRIMERA DIVISION

En el campo de la Granja se jugaron ayer dos partidos de promoción, resultando vencedores los dos equipos de la segunda división, que ascienden por tanto a la primera. El Fabril venció al Marte por 2 a 1, y el Torre al Liceo de Monelos también por 2 a 1.

CICLISMO Berrendero se proclama campeón de España

MADRID, 2.—Esta mañana se ha corrido el campeonato de España ciclista, bajo la fórmula, contra reloj, sobre el circuito siguiente: kilómetro número cuatro de la carretera de La Coruña, donde se halla establecida la meta de salida y llegada, carretera de El Pardo, El Pardo, donde estaba situado el viraje, carretera de Madrid, Puente de San Fernando, Cuesta de las Perdices, carretera de Castilla, Puente de la Reina Victoria, carretera de la Coruña hasta el kilómetro 4.

Se proclamó vencedor el corredor madrileño Julián Berrendero, que con esta temporada obtiene su tercer título seguido de campeón de España fondo en carretera. El circuito, en sus veinticinco kilómetros de recorrido, se hallaba completamente atestado de aficionados.

La clasificación ha sido la siguiente: 1.—Julián Berrendero, que renueva su título de campeón de España por tercera vez: los 150 kilómetros en 4 horas, 08 minutos, 37 segundos, a una media horaria de 36.066; 2. Antonio Martín, 4 h. 11 m. 12 s.; 3. Vicente Carretero, 4 h. 13 m. 11 s.; 4. Vicente Miró, 4-17-33; 5. Miguel Casas, 4-18-11; 6. Martín Mancisidor, 4-22-35; 7. Félix Vidaurreta, 4-24-32; 8. Cipriano Elv, 24-24-51; 9. José Vidal, 4-26-25; 10. Diego Chafer, 4-27-26; 11. José Lahoz, 4-27-26; 12. Antonio Destriñex, 4-38-01.—(ALFIL).

REPARTO DE PREMIOS

MADRID, 2.—Esta tarde, a las cinco y media, en los locales del Club se ha celebrado el reparto de premios de los corredores ciclistas que han intervenido en la prueba de la Vuelta a los Puertos y en el campeonato de España celebrado esta mañana.

El corredor madrileño Julián Berrendero ha recibido de manos del presidente de la U. V. E., señor Guisneris, los trofeos que le han correspondido por clasificarse en el primer lugar de las dos citadas pruebas y la copa de S. E. el Generalísimo, así como el jersey de campeón de España por su éxito en la carrera celebrada en la mañana de hoy, campeonato de España de fondo en carretera.—(ALFIL).



LA PRIMERA adquisición del Deportivo

Se trata de de en a Bernabé, procedente de América

El defensa del Salamanca Bernabé ha firmado por el R. C. Deportivo. Este primer jugador adquirido por el equipo coruñés tiene unos 21 años y ha hecho una brillante temporada defendiendo los colores del club salmantino.

En esta semana probablemente se darán a conocer nuevas adquisiciones del Deportivo, cuyas gestiones se están ultimando.

Ha renovado su ficha el interior izquierdo Rumbó, que jugó en esta temporada en el reserva para el torneo Copa Galicia.

Con mariscos, vino PATERNINA «Cepa Rhin»

El Berbés venció a Lugo por 2 a 1 en el primer partido de la Copa de Galicia

VIGO, 2.—Contendieron hoy en Bañados el Berbés de Vigo y el Lugo, en primer partido final de la Copa de Galicia. El encuentro fue muy interesante y disputado, respondiendo a la expectativa despertada.

Marcó primero el Berbés, por mediación de César. Veloz, también del Berbés hizo otro tanto, que el árbitro anuló. Poco antes del descanso, Nilo, delantero centro lucense, estableció el empate a uno, con cuyo resultado terminó la primera parte.

Al reanudarse el juego, los lucenses adoptan la táctica de defender la igualdad, batiéndose en una defensiva cerrada y tenaz. Durante media hora consiguen contener los ataques locales, merced a un eficaz juego destructor. Hacia las postrimerías del partido consiguen los viqueños un nuevo tanto, que les da la victoria, un centro de Veiga es muy bien matado de cabeza por César y el balón llega a la red. Y sin más variación termina el encuentro, que se repetirá el domingo próximo en Lugo.

El árbitro tuvo una actuación deficiente.

Para la reconstrucción del mundo, se imponen empréstitos internacionales

Sólo con la cooperación podrá ser vencida la amenaza contra la libertad de las naciones

Declaraciones de Mr. Morgenthau

BRETTON WOODS (NEW HAMPSHIRE), 2.—El secretario de la Tesorería norteamericana, Henry Morgenthau, ha declarado en un discurso pronunciado en la apertura de la Conferencia monetaria financiera de las Naciones Unidas que "gracias a la cooperación está siendo vencida la amenaza más espantosa y formid. que jamás sufrió la libertad y seguridad de dichas naciones". "Sería engañarse —continuó— considerar la victoria como símbolo de libertad y seguridad. La victoria en esta guerra ha de dedicarse únicamente a las naciones ocasión para construir con su común esfuerzo un mundo que haya de gozar de aquellas bienes". "Es un axoma elemental —prosiguió— que la prosperidad no conoce límites fijos; por el contrario, cuanto mayor sea la prosperidad de las demás naciones, mayor será la de cada una. Es un error trágico creer que un país corre el riesgo de perder sus clientes por fomentar el aumento de la producción y a elevación de su nivel de vida. La experiencia que brinda el comercio exterior de mi país arroja luz sobre ello. Diez años antes de estallar la guerra, el 20 por ciento de nuestras exportaciones iban a los 47 millones de habitantes del Reino Unido, de un país sumamente industrializado, y menos del 30 por ciento ha a los 450 millones de habitantes de China. Ahora sabemos que un conflicto económico se desarrolla cuando las naciones tratan de remediar aisladamente sus problemas económicos cuyo alcance es internacional. El hacer frente a los problemas del intercambio o de la inversión de capitales internacionales es problema que supera la capacidad de cualquier país o de cualquier grupo de dos o tres países. Esos son problemas multilaterales que sólo pueden resolverse por cooperación multilateral; son problemas que no sólo tienen importancia para los comerciantes que se ocupan de intercambios internacionales, para los banqueros, sino que también constituyen factores de importancia vital, en el flujo y reflujo de materias

DE GAULLE, VISITARA EL CANADA

ARGEL, 2.—Es probable que el general De Gaulle, cuya visita a Washington se cree no dejará de realizarse, vaya igualmente al Canadá.—(EFE).

FINO QUINTA FINO O/BORNE FINO COQUINERO SOLERA O/BORNE

Tipos de vino que han dado origen a la marca.

OSBORNE

INTERMEDIOS DEPORTIVOS

Después de que Brandariz, el medio del Hércules de San Pedro, convirtió en gol el penalty, un informador oficioso nos asegura que el señor Ruéres aprovechó una de las interrupciones del partido para echarle un cable y captarlo "por lo que suera". Como se ve, al presidente no se le escapa "nada ovis" que pase a su alcance.

Parece que el Celta mira con muy buenos ojos a Guimeráns, por eso de que es hispano y de que el muchacho suele jugar bien cuando quiere. Sabemos que Guimeráns agradece la dulce mirada de los de su tierra y que al Deportivo no le parece mal, siempre que le dejen también dirigir la visual al cuadro de Balaidos.

Y ya que hablamos de adquisiciones y cambios, ¿saben ustedes que el Avión nos cedieron su defensa Mesa por 75.000 pesetas? Como nos decía un directivo comentando el caso, habrá que ver lo que pedirían por el comedor completo!

También lo de Ero será difícil, porque la directiva del Orensana cree que la primera letra de este jugador es una O.

M. FERNANDEZ VIEITES
Medicina interna. Ravos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones internas - Juan Flórez 67-60 - Teléfono 1386

Doctor García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Dermatología. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. F. de San Antón (La Espuma). Tel: 2750

ESTETICA Y BELLEZA

Pildoras Circasianas
reconstituyente ideal creadas expresamente para la mujer. Muy convenientes para las señoras y señoritas deseadas de mejorar su belleza física. Ventas Farmacias 930 pías. Por correo al Apartado 481 - Barcelona (C. C. S. N. 3497)

CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAFAEL ALLAL
CIRUGIA GENERAL-RAYOS X Físio y mecanioterapia. Onda corta. Arzobispo Lazo, 8 (Detrás del Palack de Justicia)

Coñac LARIOS, S. A. MALAGA APARTADO 208 LA CORUNA

Davis embajador especial, de Roosevelt, ha fallecido

Era Presidente de la Cruz Roja norteamericana

HOTSPRINGS (VIRGINIA), 2.—Ha fallecido Norman H. Davis, presidente de la Cruz Roja norteamericana, que contaba 66 años de edad. Davis era últimamente conocido sobre todo como embajador especial del Presidente Roosevelt. Al entrar en guerra los Estados Unidos el año 1917, fue nombrado consejero especial para asuntos financieros y al terminar aquella contienda se trasladó a Europa como comisario de Hacienda de los Estados Unidos. Desde junio de 1920 a marzo de 1921 fue subsecretario de Estado, y poco después ocupó la presidencia de la comisión de la Sociedad de Naciones encargada de dictaminar el estatuto de Memel. Desde 1938 presidió la Cruz Roja norteamericana, y desde enero del año en curso era miembro del Consejo Consultivo de política extranjera de la postguerra, creado por Cordell Hull.—(EFE).

Los restos mortales del general Diet reciben sepultura en Munich

MUNICH, 2.—Esta mañana han recibido sepultura en el cementerio de esta ciudad los restos del coronel-general Dietl, en presencia de representaciones de la Wehrmacht y del Partido nacional-socialista. Como poseer adiós de los soldados del frente, el general de tropas de montaña caballero Von Henel depositó una corona, en tanto el general de Infantería Haenicke pronunciaba la oración fúnebre del que en su alocución, que siguió, calificó el general Dietl de "Blucker de la Alemania de Hitler". Gran muchedumbre asistió a la ceremonia.—(EFE).

Para su niño, Fécula de maíz NUTRICELIA INDUSTRIAS RIERA-MARSA

En partido-homenaje a Cubells, el Valencia venció al Sevilla, por cuatro tantos a dos

VALENCIA, 2.—En el campo de Mesalla y en partido homenaje al preparador técnico, Cubells, el Valencia ha vencido al Sevilla, por cuatro tantos a dos. Al salir al campo los equipos, se aplaudió al Sevilla y se pita al Valencia. Sale el homenajeado, acompañado de todas las primeras autoridades y jerarquías, y la directiva del Valencia. A Cubells le entregaron valiosos obsequios, entre los que destacaron el de la Federación valenciana, el del presidente y Junta directiva del Valencia, el de sus antiguos compañeros de equipo y un pergamino del alcalde de la ciudad. Al retirarse del campo Cubells acompañado de las autoridades y de los capitanes de ambos equipos, éstos entregan a su familia sendos ramos de flores.

Hecno el saque por el alcalde de Valencia, empieza el partido, que ha resultado muy vistoso. En la primera parte el resultado ha sido de 2 a 1 a favor del Valencia. A los tres minutos de la segunda parte, Hernández consigue el tercer tanto, y a los 17 minutos marca el cuarto y último del Valencia. Cuarto iban transcurridos 23 minutos. Pabillo obtiene el segundo tanto sevillano.

LA SEÑORA

D.ª Manuela Sobrino Díaz
Falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad

B. I. P.
Sus desconsolados hijos, Enrique, Josefa y Angel Veiga Sobrino; hijos políticos, Francisca Sánchez, Alfredo Ceballos y Félix Rodríguez; nietos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades digna asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, a las 12'30, por lo cual se anticipan gracias.
Casa mortuoria: Ter.ª Herrera, 17-4º GRAN FUNERARIA

CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL
CIRUGIA GENERAL

DIRECTORES José de Ezequiel Bancelletta Especialidad: Anarato digestivo Horas de Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6

Salvador Mora Bercaris Especialidad: Traumatología Horas de Consulta: De 11 a 12 y de 4 a 5

HABITACIONES PARA OPERADOS - SANTA LUCIA 2 -

Tenemos que defender los valores espirituales que heredamos de nuestros padres

Para ello necesitamos la ayuda militar de Alemania

Discurso del Presidente de Finlandia

HELSINKI, 2.—En un discurso radiado que el Presidente Lirkomies dirigió hoy, y que fué retransmitido por todas las emisoras de Finlandia, el orador declaró:

Después de una pausa de más de dos años nuestras fuerzas se encuentran desde hace 4 semanas comprometidas en duros combates. Las apreciables concentraciones de tropas del adversario y sobre todo su superioridad en elementos blindados, aéreos y artillaría se han traducido en éxitos iniciales bajo cuya presión nuestras tropas se retiraron paso a paso sobre la línea general de Viipuri-Vuoksi.

Tenemos que defender los valores espirituales que heredamos de nuestros padres. Tenemos que defender nuestra vida de familia y todo lo que da a la vida algún valor. Si no estuviésemos dispuestos a ese combate y a esos sacrificios no nos quedaría más que capitular.

El enemigo es numéricamente superior, no solamente por sus masas humanas sino por su material técnico. Necesitamos, pues, toda la ayuda que nos sea posible obtener, bien en armas bien en tropas. El único país que puede prestarnos tal ayuda es Alemania. Aunque comprometida ella misma en un combate gigantesco, pudo poner a nuestra disposición en el curso de esta guerra armas y otro material. La ayuda alemana nos era igualmente preciosa para los suministros de víveres. En este momento tenemos urgente necesidad de una ayuda militar de gran envergadura para defendernos contra la ofensiva de las fuerzas soviéticas. Ahora no estamos solos en el combate. Formaciones alemanas técnicamente bien provistas, se han colocado a nuestro lado y tienen su parte en las notables pérdidas infligidas a los carros y los aviones enemigos.

Se refirió luego a las afirmaciones hechas en el extranjero según las cuales la aceptación por Finlandia de la ayuda militar alemana quitaba a los finlandeses el control de sus propios asuntos, y dijo: "La aceptación de la ayuda alemana no cambia en nada la naturaleza de nuestra lucha. Sigue tratándose de rechazar un ataque dirigido contra Finlandia y de eliminar un peligro que amenaza al país.

No he y que decir que no podemos aceptar la ayuda alemana y pensar en terminar el combate al mismo tiempo. Esto queda prohibido por las más simples consideraciones de lealtad que el pueblo finlandés, más que cualquier otro país del mundo, está acostumbrado a observar".

Como se deduce de la declaración hecha ayer por la fracción social-demócrata, se suscitaban ciertas divergencias al discutirse aquella cuestión. Sin embargo, las divergencias no se referían al problema principal, a saber, la necesidad de continuar la lucha y de aceptar la ayuda alemana. Las divergencias se produjeron sobre algunos puntos de forma, las conclusiones políticas a deducir de la aceptación de la ayuda y sobre si era necesario proponer al Parlamento ciertos puntos. Después la fracción social-demócrata comprobó que la decisión buscada por la mayoría del Gobierno no ha quebrantado la teoría de que nuestro pueblo defiende en la guerra actual, exclusivamente, su libertad y soberanía.

Estados Unidos han roto desgraciadamente las relaciones diplomáticas con Finlandia, en el mismo momento en que nuestro pueblo se encuentra en la fase más decisiva del combate por su existencia. En el curso de los años pasados, Estados Unidos habían va debilitado progresivamente sus relaciones oficiales con Finlandia. Esto no es imputable ni a Finlandia ni al Gobierno finlandés. Una vez que Estados Unidos han roto las relaciones diplomáticas—sin culpa nuestra—siguiendo sus intereses de gran potencia, nos queda el consuelo de saber que durante la guerra de invierno, tanto en país como Gran Bretaña nos reconocieron el derecho a defendernos contra el ataque procedente del Este y que amenazaba nuestra existencia nacional, puesto que nos invitaban a que no nos rindiésemos. Cada finlandés sabe que la lucha de hoy tiene el mismo carácter que la lucha de entonces. No tenemos más que un solo lema: preservar al pueblo finlandés del desastre que nos amenaza.

Finlandia es un país democrático. No estamos dispuestos a abandonar este orden democrático, que es nuestra herencia y se encuentra profundamente enraizado en nuestro suelo. Ese orden es el que defendemos en el combate que el enemigo nos impuso. Somos y seguiremos siendo los dueños de nuestra casa. Graves pruebas nos esperan, pero estamos dispuestos a afrontarlas como hombres libres, rectos y que no conocen ningún temor paralizador. Conocemos nuestra responsabilidad ante el porvenir. Que Dios bendiga a la patria.—(EFE).

Estados Unidos es el primer país productor de cobre

Chile ocupa el segundo lugar

SANTIAGO DE CHILE, 2.—Oficialmente se desmiente un cable procedente de Londres, según el cual Chile había pasado a ocupar el tercer lugar entre los países productores de cobre, siendo rebasado por el Congo belga. Los datos oficiales establecen que el primer país en producción de cobre es Estados Unidos, con ochocientos mil toneladas, seguido de Chile, con cuatrocientas noventa y siete mil.—(EFE).

Norleamérica desmiente las sanciones económicas contra Argentina

BUENOS AIRES, 2.—Se publica a última hora un telegrama de Washington en el que se dice que el Departamento de Estado norteamericano ha desmentido ciertas informaciones publicadas en Montevideo que afirmaban que el Gobierno de los Estados Unidos había anunciado su propósito de aplicar sanciones económicas a la Argentina.—(EFE).

A Alemania, en vísperas de acontecimientos decisivos

Para la verdadera batalla, dice Berlín, tenemos mucho a nuestro favor

BERLIN 2.—La prensa del domingo trata del curso de los combates en el frente de invasión durante las cuatro primeras semanas de esta. Unánimemente subraya la gravedad de la situación llamando, por otra parte, la atención sobre el hecho que Alemania está, en vísperas de acontecimientos decisivos, en situación mucho más favorable que el año 1917. A este propósito dice "Deutsche Allgemeine Zeitung" que si Ludendorff hubiera conseguido estrechar el inmenso frente del Oeste en una estrecha faja de terreno en torno a Cherburgo, que si los alemanes hubieran estado entonces al Sur de Florencia y si gran parte de la flota británica y norteamericana hubiera estado empujada, en unión de otras fuerzas, en una guerra en el Extremo Oriente, estos hechos se hubieran considerado como indicios de grandes probabilidades de éxito. "Si a eso se añade—dice también, entre otras cosas, el diario—que el frente del Este está también lejos de nuestras fronteras y que la Patria ha resistido las tentativas más brutales de desmoralización, cabe deducir que para la verdadera batalla decisiva de esta guerra, que se libra actualmente en tres frentes a la vez, tenemos mucho a nuestro favor".—(EFE).

Entrega de 25 viviendas protegidas, en Montellano (Sevilla)

SEVILLA, 2.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha visitado los pueblos de Morón de la Frontera, Caripe, Montellano y Coronil, informándose de las necesidades de los vecindarios de estos pueblos y dando pautas para encauzar los problemas más urgentes. En Montellano entregó las llaves de 25 viviendas protegidas, figurando entre los beneficiarios algunos caballeros mutilados. El grupo llevará el nombre del gobernador civil y jefe provincial, camarada Fernando Coca de la Piñera, y constará de 45 viviendas. Al hacer entrega de las llaves, manifestó que "con la fe puesta en Dios y la voluntad al servicio de la Patria, conseguiremos todos los objetivos más necesarios". En el pueblo de Coronil visitó los terrenos donde se van a construir 30 viviendas protegidas y otras 50 ultrabaratas. También visitó las parcelas donde se edificará un grupo escolar, una casa cuartel para la Guardia civil y otras obras.—(CIFRA).

Inauguración de una conducción de energía eléctrica en Málaga que han empleado 800 toneladas de hierro y 140 de cobre

Ha sido inaugurada una nueva conducción de energía eléctrica, procedente del salto de Lechin, instalado en el valle del mismo nombre en Sierra Nevada, cuya potencia es superior a los 20.000 caballos de fuerza. Con esta producción de electricidad, junto a la del Chorro, llegará Málaga a disponer de 80 millones de kilovatios. La conducción se ha hecho a través de 100 kilómetros de línea, empleando 800 toneladas de hierro y 140 de cobre. El proyecto data de 1915 y ha sido terminado por el ingeniero don Francisco Benjumea, actual director de la Hidroeléctrica del Chorro. El tendido se ha hecho en menos de tres meses venciendo innumerables dificultades a lo largo de la costa. El rendimiento económico será de gran importancia para la industria y la agricultura a las que se abren grandes perspectivas. También será posible utilizar la electrificación del ferrocarril Málaga-Córdoba, ya proyectado por el Ministerio de Obras Públicas.—(CIFRA).

Dos productores bilbaínos, condecorados con la Medalla del Trabajo

BILBAO, 2.—Esta mañana se celebró en Santurce el acto de imposición de la Medalla del Trabajo a dos veteranos de la Junta de Obras del Puerto llamados Antonio Alzaga y Ricardo Ba-

La liberación de la Península de Cherburgo, terminó, según el parte aliado

Berlín asegura que todavía existen muchos núcleos de resistencia

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS EXPEDICIONARIAS ALIADAS, 2.—El comunicado del General Eisenhower en la mañana del dos de julio, dice así:

"La liberación de la península de Cotentin ha terminado. Se ha liberado completamente Cherburgo. La última resistencia opuesta por el enemigo en la región del cabo de La Hague cesó en las primeras horas de la mañana de ayer.

En la región de Tilly Sur Seules, el enemigo ha efectuado repetidos contraataques contra el flanco situado al Oeste de la cabeza de puente establecida en el río Odon. Las posiciones aliadas continúan firmes e intactas y el enemigo ha sufrido considerables pérdidas en hombres y en material, sobre todo en infantería y material blindado.

Las desfavorables condiciones atmosféricas restringieron en parte las operaciones aéreas durante un período comprendido entre el mediodía de ayer y la madrugada de hoy, pero a pesar de las nubes bajas, nuestros cazas atacaron objetivos de importancia estratégica para nuestras fuerzas de tierra que operan en el sector de Caen-Hipphen-Carpique y los transportes militares cerca de Coudrès, Habrourt, Argentan y Falaise, fueron alcanzados por impactos directos lanzados por cazas aliados con base en Normandía, obteniéndose buenos resultados. Otros cazas y caza-bombarderos, operando desde Gran Bretaña, bombardearon y ametrallaron objetivos móviles al Este de la zona de batalla, en Chartres y cerca de Paris. En el curso de estas operaciones fueron destruidos nueve aparatos enemigos. Tres de los nuestros no han regresado a sus bases".—(EFE).

AUN NO CESO LA RESISTENCIA

BERLIN, 2.—Durante la jornada de ayer siguieron resistiendo contra potentes grupos de ataque adversarios partes del grupo de combate del teniente coronel Keil que, empujados el viernes hacia la punta Noroeste de la península de J-bourg, constituyen núcleos de resistencia aislados en los bosques del cabo de La Hague.

Así declaran los centros militares belgas, añadiendo que entre los puntos de apoyo de la península de Cotentin que resistieron mucho tiempo contra una apastante superioridad adversaria están las posiciones del regimiento de la D. C. A. de la Luftwaffe a las órdenes del coronel Hermann, que derribaron 97 aviones angloamericanos, las de la artillería de la D. C. A. de Cherburgo-Ciudad instaladas a proximidad de Theville, La Frette y Virandeville y las unidades de Marina a las órdenes del capitán de fragata Witt.—(EFE).

Selenia y seis camaradas de la Sección Femenina de Murcia, salieron para El Escorial

MURCIA, 2.—Esta noche ha salido para Madrid la primera de las tres expediciones de la Sección Femenina para asistir a la concentración nacional de El Escorial. En total marcharán 288 camaradas pertenecientes a la capital y a 34 pueblos de la provincia. En esta primera expedición compuesta por 76 camaradas, figura la delegada provincial. Anteriormente habían emprendido el viaje las camaradas del equipo de gimnasia de Murcia y Cartagena. En la exposición figurarán las ricas y valiosas telas de Lorca, los típicos dulces de Murcia y se hará una demostración sobre el hilado del capullo de seda. En la estación los expedicionarios fueron despedidos por las Juntas y numeroso público.—(CIFRA).

La IV Semana Pedagógica de Asturias fué clausurada por el jefe central del S. E. M.

OVIEDO, 28.—En el Paraninfo de la Universidad, y con asistencia del Obispo de la diócesis, gobernadores militar y civil, jefe provincial del Movimiento, vicerrector de la Universidad, alcalde y otras autoridades se firmaron, se ha clausurado la Cuarta Semana Pedagógica, organizada por la Jefatura Central del SEM para el magisterio de Asturias. Después de la misa rezada en la capilla de la Universidad y del concierto de música interpretado por camaradas de Educación y Descanso, se verificó el acto de clausura, en el que el jefe central del SEM, camarada Gutiérrez del Castillo, pronunció un discurso.—(CIFRA).

zagotti. Los dos ingresaron al servicio de la citada Junta en 1879, es decir, hace sesenta y cinco años. El primero tiene 82 años y 80 el segundo. Ambos continúan al servicio de la Junta, Antonio como vigilante en el puerto pasadero de Santurce, y Ricardo como encargado de los faros de la Avanzada y Contramuelle. En primer lugar se celebró una misa en la parroquia de San Jorge y luego se efectuó la imposición de la medalla. Ha presidido el director general de Puertos, don Miguel Menéndez, en representación del Gobierno, acompañado de las autoridades y Jérfarquias de Vizcaya. El Sr. Churruarín, en nombre de la Junta de Obras del Puerto, ha hecho entrega de tres mil pesetas a cada uno de los dos productores condecorados.—(CIFRA).

TOROS

Ortega, Manolele y El Andalúz tuvieron un gran éxito en Barcelona

BARCELONA, 2.—Un toro de Cristina Mas y otro de Mariano González para Simao da Veiga, y seis de Miura para Ortega, Manolele y El Andalúz.

Simao da Veiga hizo una exhibición como caballista. Puso algunos reñones buenos y terminó con los bichos Curro Friones.

Ortega estuvo superior en su primer acto, después de una faena magnífica. Manolele hizo una enorme faena en el segundo, para una gran estocada, que le vale una ovación y la oreja. En el quinto, vuelve a ejecutar una faena magnífica y termina con una buena estocada, que se premia con una gran ovación y la oreja.

El Andalúz también hizo una buena faena en su primero, cortando la oreja. En el sexto, fué ovacionado.—(CIFRA).

EN MADRID

MADRID, 2.—Toros de D. Manuel González para los tres hermanos Bienvenida. Desde el sábado estaban agotados los billetes.

Pepe estuvo muy bien en su primero, al que despachó de una gran estocada, siendo ovacionado. En el cuarto también fué ovacionado con entusiasmo.

Antonio no pudo luchar en el segundo por las condiciones del toro. Tampoco pudo hacer nada en el quinto y oyó pitos.

Angel Luis no hizo nada en el tercero. En el sexto fué ovacionado.—(CIFRA).

NUEVA PLAZA

REINOSA, 2.—Con buena entrada, ha sido inaugurada la Plaza de Toros de esta ciudad. Se lidiaron novillos de Gamazo para los vallisoletanos Esteban Domínguez y Belmonte. Domínguez estuvo valiente en su primero, pero en el segundo no hizo nada. Belmonte cortó la oreja de su primero, y en el segundo estuvo valiente.

FALLECIMIENTO DE "ANGELILLO"

MADRID, 2.—En la madrugada pasada ha fallecido en el Sanatorio de toreros el banderillero Angel Revuella "Angelillo" que recientemente se clavó una banderilla en el vientre durante una corrida en Andújar. Su cadáver ha sido trasladado al depósito judicial.—(CIFRA).



MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

NOTICIAS ULTIMA HORA

ACABA DE LANZARSE AL MERCADO EL VINO SUPERBRILLANTE BLANCO Y TINTO CRISTALINO de J. QUINTAS y ALONSO. -- ¡¡PRUEBELO!!

ARTE Publicidad